

2016年11月22日



些決打贏大气污染防治政坚战

责编 高宏宇 校对 宋利

电话 56568170 E-mail;zzrbbjzx@163.com

空气质量好转 黄色预警解除

本报讯(记者 王军方)空气质量好转,昨日, 我市出现优、良空气。15时,我市解除重污染天

20日21时开始,空气质量指数开始下 降,空气质量提高。昨日零时,空气质量为中 度污染,1时为轻度污染,2时至10时为良,11 时至16时为优。

昨日下午,记者从市大气办了解到,根据市 环保局预报会商结果,受冷空气和降水影响,未 来两天我市大气污染扩散条件较好,空气质量开 始改善,按照《郑州市重污染天气应急预案》的要 求,经市政府研究决定,昨日15时解除我市重污 染天气黄色预警。

根据要求,黄色预警解除后,各县(市)区政 府、管委会,各有关单位按《河南省大气污染防治 攻坚战领导小组关于开展清洁城市控制扬尘污 染行动的紧急通知》和《郑州市大气污染防治领 导小组办公室转发〈关于开展清洁城市控制扬尘 污染行动的紧急通知〉的通知》要求,继续落实好 我市不利气象条件下中度等级管控措施。

根据我市环境空气质量预报,今日,空气质 量指数在50~80之间,为优到良,首要污染物为 PM10;23日,空气质量指数为85~115,为良到轻 度污染,首要污染物为PM2.5。

今起在建施工工地 全部停止土方作业

91家驾校停训

本报讯(记者李雪)昨日,郑州市交通委通 报,即日起至24日,郑州在建施工工地停止开 挖、回填、场内倒运、掺拌石灰、混凝土剔凿等 土石方作业,所有污染物收集、整理、覆盖,不 允许外运。停工期间所有出入工地车辆严格冲 洗,严禁带泥尘上路。

严禁重卡入城,加重环线大车卡口的管控, 每天组织"零点夜查"行动,对渣土车夜间情况进 行检查,并在西四环与新田大道交叉口、东四环 与郑汴物流大道交叉口、大学南路与长江路交叉 口等重点地段,对覆盖不严密造成货物遗撒、车 容不整洁的车辆依法查扣。城市主干道路面积 尘"以克论净"值不得超过10克/平方米,次干道 和城乡接合部路面积尘不得超过15克/平方米。

目前,市交通委对全市76个公交场站、230个 BRT站台、2662台公交车辆车容车貌进行清洁。 对全市49家出租车企业开展办公地点、10548台 出租车辆进行车容车貌整洁行动。禁止全市管 辖范围内1868家修配企业露天喷涂作业,市区内 91家驾校停止车辆驾驶训练。

水泥铸造企业停产 削减污染物排放

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 李智超)记者 昨日从市工信委获悉,为减少工业企业排放对空 气质量的影响,该委采取多项措施督导工业企业 减少污染物排放。截至目前,全市水泥企业、铸 造企业停产,重点管控的89家重点污染企业中, 68家停产,21家限产

为减少工业企业对大气环境影响,市工信委 严格按照省政府、市政府要求,对全市水泥企业、 铸造企业实行停产,最大限度削减工业大气污染 物的排放。按照重污染天气应急应对工作方案要 求,各级工信部门还督促辖区内重点污染工业企 业降低生产负荷,调整生产时间,减少20%污染物 排放,同时,积极开展落实清洁城市控制扬尘污染 行动,督促全市重点污染工业企业降低生产负荷, 严格执行错峰生产措施,削减工业污染物排放,对 实施限产的企业细化限排措施,具体到车间工段, 落实到具体岗位。截至目前,全市重点管控的89 家重点污染企业中有68家停产,21家限产。

全面督查建筑工地 清洁城市控制污染

本报讯(记者 黄永东)昨日,市建委扬尘办 督导小组对我市二七区、管城区和新密市建筑 工地清洁城市控制扬尘污染行动开展情况进行 督导检查,共检查施工工地18处,发现均已按照 要求停止土石方作业并开展工地内部积尘清 理、建筑垃圾清理整治和日常保洁工作,同时严 格执行了出入车辆冲洗制度。

这是在20日对中原区、高新区和荥阳市等地 20处建筑工地进行检查之后,市建委扬尘办督导 小组开展的又一批次督查。据悉,接到省、市关 于开展清洁城市控制扬尘污染行动的紧急通知 后,市建委高度重视,立即对相关工作进行安排 部署,要求各县(市)区、管委会建设主管部门和 各相关单位迅速行动,在全市建筑工地部署开展 清洁行动。市建委扬尘办相关负责人表示,督导 小组将对全市各县区建筑工地清洁城市控制扬 尘污染行动开展情况分批次督查。

"清洁行动"继续开展

专人专车转运落叶 绿地垃圾日产日清

本报讯(记者 王军方)昨日,我市城管、发 改、园林等部门以及各县(市)区政府、管委会 都继续开展了清洁污染物行动。督查发现,建 筑垃圾综合治理、油烟排放店面排查、高排放 企业立项等方面均不存在问题。针对道路落 叶较多的问题,环卫部门已组织清扫保洁人员 加班加点清理。

昨日,由于气温下降和降雨等原因,市城 管局要求各单位停止了夜间冲洗和白天洗扫、 洒水作业,改为吸尘作业为主。各区(管委会) 环卫部门针对气温骤降、落叶较多的问题,及

时组织清扫保洁人员加班加点,对各自辖区内 的落叶进行了清理。各部门对落叶安排专人、 专车进行转运,未出现焚烧落叶现象。

城管部门对市区道路的检查中,共发现各 类环卫问题23处,对发现的问题及时利用环 卫微信群对问题位置、情况进行通知,各单位 已对出现的问题快速反应,及时进行整改。市 区建筑垃圾综合治理巡查中,未发现违规车 辆。在市区检查油烟排放店面159家,未发现

市发改委负责人带队督导,抽查企业入炉

煤质化验报告单,督促企业按照省、市要求认 真做好超低排放改造,确保达标排放。

记者从市园林局了解到,全市25个园林绿 化工地已全部停工,并适时增加洒水降尘次 数。市园林局重点开展绿地清扫保洁、绿化带 清洗、园林绿化设施清洗保洁等工作。对市区 公园、广场、游园、道路绿地进行不间断清扫保 洁,所有绿地内垃圾日产日清,做到不留卫生死 角,杜绝垃圾积存。对市区公园、广场、游园、道 路绿化带、乔灌木、地被等进行清洗除尘。

各区(管委会)园林部门都开展了清洁城

市控制污染活动。中原区开展"大清扫"活 动,对生态廊道、公园、游园及街头绿地开展 全面清扫保洁。金水区开展游园、花坛花带、 生态廊道、铁路沿线整治。二七区对生态廊 道、公园(游园)、绿化带内绿篱、路面等进行 全方位清洗。

从市大气办检查情况看,我市各县(市)区 都在积极行动,一些乡镇、街道办事处也都采 取了行动,有的单位甚至全员出动,利用周六、 周日休息时间开展全城清洁工作,社区人员和 志愿者也参与到工作中来。



上图 近日,上街区新安路街道朝阳街社区党 支部积极响应"全城清洁"行动号召,组织党员志 愿者同环卫工人在辖区内开展环境卫生大整治活 动。本次行动共出动人员50余人,清理生活垃圾 100余立方米、树叶10余车。

本报记者 武建玲 摄

右图 昨日气温骤降,街头行道树上的枯叶纷 纷飘落,我市环卫工人顶风冒雨奋战在街头一线 清扫满地落叶。 记者 周甬 摄

下图 伏牛路与中原路附近,绿东村街道巡防 中队队员主动加入清扫落叶队伍。

本报记者 刘玉娟 摄



整治环境卫生 严控扬尘污染

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 段渝宾 朱亚萍) 为应对当前重污染天气对群众生活的影响,惠济区 长兴路街道办事处大气污染防治专项整治领导小 组精心安排部署,连日组织街道全体机关干部、村 委及社区干部、环卫工人约300人,在辖区范围内 集中开展清洁城市控制扬尘污染行动。

此次清洁城市行动以辖区建筑工地、市政道 路、居民楼院、征迁村民过渡安置区及铁路沿线为 重点。街道要求辖区各类建筑工地一律停工,开展 工地内部环境卫生整治,对各类建筑物料进行防尘 网全覆盖,所有防尘降尘喷淋设施定时启动,同时 安排环卫工人对建筑工地周边道路进行重点清扫 保洁。街道还组织督查人员,对所有建筑工地进行 不定时督查检查,严禁私自开工行为发生。

截至昨日下午,共清除3000多米道路护栏和 道牙,疏通36处雨污水井及下水管道,清理了18个 住宅小区的楼顶、阳台积尘和杂物,清理各类卫生 死角200余处。同时街道调集村、办洒水喷雾车8 辆,在辖区范围内全面清洗道路,严格按照"以克论 净"标准,确保道路整洁。

开展"夜查管控"行动 严管重罚违规渣土车

航空港区

本报讯(记者成燕)连日来,郑州航空港实验区综合执法局 持续开展"夜查管控"行动,严查渣土清运车辆,对未密闭、无牌车、 不符合标准渣土车辆,展开严管重罚,做到发现一处,查处一处。

据介绍,该局每晚出动执法车辆4台,执法队员20名,设3 个工作组分别开展工作。其中流动巡查组负责对北区迎宾大道 工地、便民服务中心项目、豫发15号地项目、丹尼斯项目、富士 康三期围网等施工现场进行巡查,重点落实不利气象条件下大 气污染管控措施;另外两个联合设卡组同时在海枣路与枣林路 交叉口、郑港三路桥头设卡,查验过往渣土车、料车水泥罐车等 清运车辆,严防施工出土道路遗撒遗漏。截至目前,"夜查管控 行动共巡查项目工地10余处,规范清运车辆40余台。通过该行 动开展,有力震慑了工地违规作业及渣土车违规运输行为,保障 了该区大气污染防治工作各项管控措施落到实处。

下一步,该局将进一步完善渣土清运治理长效机制,切实加 大监管执法力度,通过多方参与、齐抓共管,确保该区大气污染 防治工作取得实效。

金水区

预先介入饭店装修 确保餐饮油烟达标

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 胡亘炜 白鹏飞)昨日,金水区 行政执法局未来路中队和未来路街道办事处城管科开展联合执 法行动,对于辖区新增饭店的装修工作,提前介入,防止餐饮油 烟不达标,造成大气污染。

来自外地的小李是一名90后创业者,打算在郑州开一家饭 店。昨日,他正在店内查看装修进度,一批城管执法人员走进店 内了解情况。原来,这是金水区行政执法局未来路中队和未来 路街道办事处城管科在"清洁行动"中的例行联合执法行动。巡 查过程中,执法队员看到一家门店正在进行室内装修,也就是人 李这家店,于是便进入店中询问。确认该店已办理了装修许可 证,执法队员又对该店门外设置的围挡进行细致检查。

检查完毕后,执法队员主动向小李讲解室内进行餐饮业经营 要使用何种标准的油烟净化装置安装及应使用的清洁能源,耐心 的告知他《郑州市大气污染防治条例》相关规定。听到这些,小李 频频点头:"开店有很多事项需要注意,这装修施工我都是咨询了 咱们城市管理条例后才动工的,但是我对油烟净化装置和清洁能 源的具体要求不是很了解,今天听了你们的讲解我全弄清楚了, 这下我按标准安装,一步到位,为我省了好多事儿!"

据了解,执法人员从市民热线投诉的比例来看,餐饮油烟是 被投诉最多的问题。因此执法队员特别重视辖区新增饭店的装 修环节,在装修时期预先介入,这样一来既可以避免店主装修营 业后,因违反相关法规进行二次改造增加成本;又能达到大气污 染防治的相关要求。

管城区

取缔燃煤大灶 清洁楼院卫生

本报讯(记者 王军方)昨日,管城区将压力传导到各办 事处,开展精准治污"清洁城市控制扬尘污染"行动,取缔 了一批燃煤大灶,登记保存了大量燃煤,并对楼院卫生进

"为清扫污染物行动,我们迅速动员组织力量,做到全方位 立体式,不留死角、不留盲区地彻底清除城市扬尘污染物。为控 制扬尘污染行动,利用全省范围内将出现的'湿清除'有利气象 过程,所有涉及扬尘污染的施工工地全部停工,实行错峰生产的 企业停产,严禁渣土车、大型货车、黄标车等在城区内通行,严管 散煤、严查焚烧。"南关街道办事处相关负责人说。

当天,该办事处覆盖防尘网3万平方米,科室人员共排查油 烟装置30家,未发现问题。登记保存烤红薯三轮车1辆、清理乱 张贴"小广告"50多处,劝导非机动车正规停放152余车次,暂扣 销毁小煤炉6个。

城东路街道办事处联合执法局、工商局、公安局、食药局、 环保局等部门开展联合执法,对燃煤大灶坚决取缔,对未安装 或安装未使用油烟净化装置的门店,责令其停业整改,安装后 再营业。办事处全员上阵,全面彻底清洗建成区住宅小区、企 事业单位公共区域。社区人员每天对各自辖区楼院进行巡 查,发现问题立即整改。安排环卫工对楼院路面进行洒水降 尘,及时对卫生死角、乱贴乱画、乱推杂物、积存垃圾等及时进

北下街街道办事处出动办事处人员、社区人员、城管协管人 员、环卫保洁人员等200余人,对辖区进行不间断巡查,发现人 民路沿街有使用燃煤炉商户两家,排查清理居民楼院燃煤235 块,已现场对燃煤设施进行暂扣。该办事处还清理居民楼院杂 物23处,小广告57处,清理垃圾乱堆6处。

治控防三位一体 污染防治不间断

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 娄彦娟)近日,二七区 福华街街道组织市政科、执法中队、社区联合出动100余 名工作人员,对辖区建筑工地、餐饮饭店、露天烧烤、汽车 维修店、喷漆企业进行污染源排查,"对症下药"。 行动 中,共排查各类污染源30余处,已全部整改到位。

针对当前大气污染防治工作中存在的短板和薄弱环 节,福华街街道完善了领导小组,下设网格巡查组、巡防 督查组、综合执法组、志愿宣传组四个专项小组,明确责 任分工、防治范围、验收标准,分兵把口、严防死守;聘用 138名协管员,开展全天候不间断巡查,发现问题随查随 纠;投入资金110多万元购置防尘网、租赁垃圾运输车、 整修道路、加高阻隔围墙等。从人、财、物上,为大气污染

为引起辖区公共单位、商户、群众对大气污染防治的 关注和重视,吸引他们自觉参与到防治行列中来,街道先 后印制发放了《致辖区居民群众的一封信》两万余份,依 托志愿者服务队,开展"大气污染防治人人有责"等主题 实践活动,拉起服务防治网。此外,层层签订责任承诺 书,由街道对社区、社区对商户,街道对辖区单位、单位对 所辖企业互相签订,共同遵守,共签订责任书310份。